



NYÍREGYHÁZI Napló

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HETILAPJA • XXXII. ÉVFOLYAM 44. SZÁM • 2025. DECEMBER 15.

A világháró kórus országos sikere



Magyarország legkiemelkedőbb kulturális, tudományos és sporteredményeit ünnepelték december 5-én a Művészetek Palotájában, ahol átadták az idei Prima és Prima Primissima Díjakat. Az este Nyíregyháza számára különösen emlékezetes pillanatot tartogatott, ugyanis a Nyíregyházi Cantemus Kórusintézmény elnyerte a Prima Primissima Közönségsdíjat.

A Prima Primissima Közönségsdíj egy olyan elismerés, amelyet a magyar közönség szavazatai alapján ítélnek oda, ezért is olyan értékes. Közvetlen visszajelzés arról, hogy a Cantemus munkája országsszerte milyen erősen megéri az embereket.

Erdélytől a Dunántúlig szavaztak a Cantemusra

A díjat a Művészetek Palotájában vehette át Szabó Dénes Kossuth-díjas karnagy, a kóruscsalád igazgatója. – Talán a legfontosabb tanulság, hogy most megdőlt a régi mondás: senki sem próféta a saját hazájában. A legnagyobb öröm számomra az a hatalmas összefogás, amely egyértelművé tette: ebben a rangos versengésben az egész

ország a Nyíregyházi Cantemus Kórust tartotta a legjobbnak. Utólag már tudom, hogy nemcsak a megye lakosai és a Cantemushoz kötődők adtak sok szavazatot, hanem a Dunántúlról és még Erdélyből is rengetegen támogattak bennünket. Ez nagyon jó érzés. Mi már olyan sok díjat nyertünk. Nemzetközi díjat. Több mint 130-nál vagy 150-nél tartunk, köztük sok első díj. Most adunk egy lehetőséget a közönségnek. Élje át azt a gyönyörű pillanatot, hogy ő valamiben most a legjobb lett az egész országban. Még a nagy fővárost is legyőztük ebben az esetben, mert bizony ott is voltak jelöltek, akik kaphattak volna ugyanilyen díjat – emelte ki Szabó Dénes.

Közel 30 milliós díjazás

A karnagy a díjátadó menetéről és a Cantemus győzelmének különlegességéről is beszélt. Mint mondta, a közönségszavazás eredménye alapvetően meghatározta a további döntéseket, hisz köztudott, hogy aki közönségsdíjas, az nem lehet Prima Primissima díjas. – Először megnézik, hogy ki a közönségsdíjas és csak utána következik a szavazás. Mire odaértek, hogy a vállalko-

Székelgyakorlatok New Yorkban



A Móricz Zsigmond Színház társulatának delegációja örömteli meghívásnak tett eleget: december első dekádjában egy pályázatnak köszönhetően a New York-i Magyar Házban mutatták be a Székely stílusgyakorlatok című produkciót – adta hírül a teátrum. A darabot Rák Zoltán rendezte, a főszerepekben pedig Jenei Juditot, Horváth Viktort és Tóth Zolkát láthatta a tengerentúli közönség. A nyolc humoros jelenetből álló előadás székely adomákra épült, és abszurd, játékos módon járta körül az élet, a házasság és a pálinka nagy kérdéseit. A külföldi vendégszereplés után a vadonatúj előadást január 15-én a Bencs Villában is bemutatják majd hazai közönség előtt.

Népszerű az új jégpálya



Nyíregyháza önkormányzata jóvoltából az előző évekhez hasonlóan ezen a télen is ingyenesen korcsolyázhatnak a város intézményeiben tanulók. A fiatalok hétköznap 8 és 15 óra között, előzetes bejelentkezéssel használhatják a pályát. A Kodály iskola diákjai például évek óta élnek a lehetőséggel. A testnevelők szerint a gyerekek nagyon élvezik az órákat, és hálásak azért, hogy ilyen jó körülmények között sportolhatnak. Hajnal Gusztáv, a Nyíregyházi Sportlétesítményeket Üzemeltető Kft. ügyvezetője kiemelte: bár a jégfelület most kisebb, igyekeznek mindenben kényelmes körülményeket biztosítani. Óriási az érdeklődés, külön kolléga figyeli, hogy mindenki biztonságosan és ideális körülmények között korizhasson. Egy kis plusz szervezést igényel, de így is mindenki megtalálja a téli sport örömeit. – A jégpálya maximálisan kiszolgálja azokat a kereteket, amelyre az önkormányzat ezt a programot létrehozta – fűzte hozzá. A jégpálya a téli szünetben meghosszabbított nyitvatartással üzemel majd. December 24-én és 25-én, valamint január 1-én zárva tartanak, a többi napon viszont várják a korcsolyázni vágyókat.



zók grémiuma szavazzon, addigra mi már kiestünk ebből, hisz ebben a kategóriában nem lehet másképpen dönteni, nem három közül, hanem kettő közül kell választani – tette hozzá a karnagy. Azt is elárulta, hogy sokan gratuláltak az elismeréshez, amihez 28 millió forint összegű díjazás is járt.

(Szerző: Molnár-Körtvélyfáy Zsófia)

Két új defibrillátorral bővült a város

Újabb defibrillátorokat helyeztek ki Nyíregyháza két pontján. A Rotary Club Nyírségnek és az önkormányzatnak köszönhetően egy-egy készüléket adtak át múlt hétfőn az Ungvár sétányon, valamint a Fazekas János téren. Az eszközöket a második jótékonyági kacsausztatáson összegyűlt adományokból vásárolták.

A városvezetés és a Rotary Nyírség az Ungvár sétányon, a Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár Jóságosi Fiókkönyvtárával szemben, valamint a Nyíregyházi Móra Ferenc Általános Iskolánál adta át az új eszközöket.



Négy defibrillátor a Rotary jóvoltából

Diczkóné Untener Mónika, a club soros elnöke elmondta, a kezdeményezés tavaly indult, akkor Sóstón helyezték el az első két eszközt. – A Rotary Club Nyírség számára ez volt az első ilyen nagy volumenű projekt: az egyik defibrillátort a La Terrazzánál, a másikat a Coloradónál helyeztük el. A lakosság részéről sok visszajelzést kaptunk, hogy jó lenne, ha más városrészekben is lenne ilyen életmentő készülék. Ezért döntöttünk úgy, hogy a

második Jótékonyági Kacsauosztatás bevételeiből Jóságost és Örökösföldet is megajándékozunk egy-egy defibrillátorral. Így ma már négy ilyen készülék működik a városban – mondta az elnök.

Életmentő eszköz a Jóságosban

Az egyesület a támogatók segítségével tavaly egy kisfilmet is készített, hogy még szélesebb körben ismertessék a defibrillátorok használatának módját – ennek nézettségi és letöltési száma rekordot is döntött. Az új készülékekből az elsőt a Jóságosban adták át, ahol Nagy Szabina, a terület önkormányzati képviselője hangsúlyozta: nagyon hálásak azért, hogy a lakosok mostantól egy ilyen életmentő eszközre is számíthatnak a városrészen. – Ez egy nagyon fontos kezdeményezés, és nagyon jól példázza azt, hogy ha egy civil szervezet, valamint egy önkormányzat összefog, akkor milyen példaértékű megmozdulások történnek. Jóságos eddig is biztonságban volt, de ez az eszköz is segíthet ebben – fejtette ki Nagy Szabina.

Örökösföldre is került készülék

A másik készüléket Örökösföldön, a Fazekas János téren található Móra Ferenc Általános Iskolánál helyezték el. Tóth Imre önkormányzati képviselő kiemelte, mennyire fontos egy ilyen készülék, melyhez a környék központi fekvésének köszönhetően bárki könnyen hozzáférhet. – Rendkívül forgalmas a tér, nemcsak iskolaidőben, hanem hétvégén és a szabadnapokon is, ezért valóban jó helyszínnek bizonyult. A hely kijelölését közösen választottuk ki, és magam is javasoltam, hogy ide kerüljön egy defibrillátor. A Rotary Club Nyírség támogatásának köszönhetően ez meg is valósulhatott – a közösség összefogásával, adományokból – fogalmazott a képviselő, aki hozzátette: a téren kamerák őrzik majd a defibrillátort,



melynek elhelyezésében a Nyíregyházi Tankerületi Központ is szerepet játszott.

Közel félszáz defibrillátor a városban

Nyíregyháza polgármestere évek óta támogatja a Rotary jótékonyági akcióit, és hangsúlyozta: a defibrillátorok a lakosság biztonságát szolgálják. Felidézte, az önkormányzat is indított egy hasonló programot 12 éve, amelynek köszönhetően 49 készüléket helyeztek ki a városban. – A készülékeket sportintézményeknél, turisztikai attrakcióknál, piacoknál helyeztük ki, ott, ahol sok ember megfordul. Örökösföldön eddig nem volt ilyen eszköz, ide Tóth Imre képviselő úr és a Rotary Club Nyírség is kezdeményezte a kihelyezést. A közös összefogás eredménye, hogy most már ezen a forgalmas helyen is elérhető – mondta dr. Kovács Ferenc.

A Rotary Club Nyírségre a közeljövőben további programok várnak: januárban jótékonyági sakkversenyt szerveznek, és már egyeztetik a jövő évi terveket is.

(Szerző: Csatári Jázmin)

C4TALENT projekt

A „Z” generáció a letelepedésben is másképp választ

A „Z” generáció tagjai először azt választják ki, hol szeretnének lakni, majd utána keresnek munkát, ez az egyik legfontosabb tanulsága annak a kétéves uniós projektnek, amely arra a kérdésre kereste a választ, hogyan lehet megtartani a képzett fiatalokat. Nyíregyházával közösen összesen 10 kis és közepes európai város kereste a választ a kérdésre. A megoldási javaslatok már Nyíregyháza gazdasági programjába is bekerültek.

Elköltözni, ideköltözni, vagy éppen maradni – ez az egyik legfontosabb kérdése a fiataloknak, amikor arról gondolkodnak, hol éljenek, hol vállaljanak munkát. Egész Európában küzdenek a kis- és közepes városok azzal a jelenséggel, hogy az egyetemisták elhagyják azt a települést, ahol felnőttek és olyan nagyvárosba költöznek, melyek kedvezőbb lehetőségeket és jobb megélhetést biztosítanak számukra.

Változnak a fiatalok igényei

Nyíregyháza kezdeményezésére összesen tíz kis és közepes uniós város két éven keresztül kereste a megoldást, hogyan lehet visszacsábítani, vagy éppen megtartani a fiatalokat. Múlt hétfőn a városháza Bencs termében részletes beszámolót hallhattak az érdeklődők az eredményekről. A projekt vezető szakértője meglepő eredményeket hozott nyilvánosságra. – Hosszú időn keresztül az volt az alapvető felvetés, hogy az emberek a munkahelyek miatt vándorolnak. Ma ez változni látszik, különösen a „Z” generáció esetében, amely sokszor helyet választ először. Egy olyan helyet, ahol jó élni, ahol meg-



találja annak az életminőségnek a feltételeit, amit ő vonzó tart, amit ő szeretne magának biztosítani és utána választ munkát, adott esetben nem is az adott településen, hiszen a távmunka-megoldások erre már lehetőséget biztosítanak – emelte ki Kézy Béla, a C4TALENT URBACT vezető szakértője.

A cél a fiatalok megtartása

Az uniós projekt során alapvetően három tematikára fókuszáltak a programban részt vevő önkormányzatok szakértői. Hogyan lehet népszerűbbé tenni az adott települést, milyen konkrét beavatkozásokra van szükség az eredmények eléréséhez, és hogyan lehet a foglalkoztatást előmozdító vállalkozó háttérrel támogatni. – Ezeknek a projekteknek az a legnagyobb értéke, hogy látjuk: más városokban és országokban hogyan oldják meg ugyanazokat a kihívásokat, amelyek nálunk is jelen vannak.

Megismerjük azokat a tapasztalatokat és jó gyakorlatokat, amelyeket helyi szinten be tudunk építeni Nyíregyháza mindennapi működésébe. Ennek már most látszanak az eredményei: a város 2029-ig szóló gazdasági programjába bekerültek olyan elemek, amelyek közvetlenül ebből a projektből származnak. A következő feladatunk az, hogy ezeket az ötleteket 2029-ig meg is valósítsuk – hangsúlyozta Bartók Dávid, a C4TALENT URBACT projektkoordinátora.



A „C4TALENT (Cities for TALENT) akciótervezési hálózat megvalósítása Nyíregyházán” projekt nemzetközi záró partnertalálkozóját még októberben rendezték a városházán. Kilenc ország képviselői jöttek el a rendezvényre. A projekt mintegy 800 ezer euróból valósult meg.

(Szerző: Z. Pintye Zsolt)

Őszi fejlesztési csomag Közel hat kilométernyi útfelület újult meg határidő előtt

Lezárult az őszi, 500 millió forintos önkormányzati infrastruktúra-fejlesztési program Nyíregyházán. 29 helyszínen vált kényelmesebbé és biztonságosabbá a közlekedés. A város több pontján újultak meg utak, járdák, kerékpárutak és parkolók, közel hat kilométernyi felület kapott új burkolatot. A polgármester kiemelte, a cél továbbra is a biztonságos, akadálymentes közlekedés, amelyet takarékos, következetes gazdálkodással önerőből tudtak biztosítani. A fejlesztés minden eleme határidő előtt elkészült.

29 helyszínen vált kényelmesebbé a közlekedés Nyíregyházán az ünnepek előtt. Az önkormányzat december 9-re befejezte az 500 millió forintos, teljes egészében



saját forrásból megvalósított őszi infrastruktúra-fejlesztési programját. Utakat, járdákat, kerékpárutakat és parkolókat tettek rendbe, összesen majdnem hat kilométernyi felületen. A város útjait, járdáit és kerékpárútjait is a NYÍRVV Nonprofit Kft. gondozza, így a munkákat is ők végeztették.



Jelentős fejlesztés Borbányán

Dicső Péter elmondta, az önkormányzat felelős gazdálkodásának köszönhetően a szeptemberi közgyűlésen biztosították forrást a fejlesztésre. A program során 12 útszakasz újult meg. A legnagyobb beruházás a Tímár utcában valósult meg, ahol csaknem fél kilométert újítottak fel teljes egészében. – A legkomplexebb felújításunk a borbányai Tímár utcán valósult meg. Az út rekonstrukciója mellett kicseréltük a csapadékvíz-elvezető folyókát is. A kivitelezés során lakossági igényként merült fel a forgalomcsillapító küszöbök építésének lehetősége,



és ezt is sikerült megvalósítanunk. Így ezen a területen egy valóban összetettebb fejlesztést tudtunk elvégezni – emelte ki a NYÍRVV Nonprofit Kft. közterület-kezelési igazgatója.



2013 óta több száz út újult meg

A Tímár utca mellett megújult az Etel köz, a Csobolyó, a Kezdő, a Tűzoltó, a Vörösmarty, a Béla, a Pitypang és a Forgó utca is. Oroson a Deák Ferenc utca, a Jóságosban pedig a Robinson dombra vezető kiszolgáló út korszerűsödött. A polgármester kiemelte, a félmilliárd forintos, teljesen önerős beruházás sokak mindennapjait teszi könnyebbé. Mint mondta, a város közlekedési fejlesztése 2013-ban indult, azóta mintegy 200 földút kapott szilárd burkolatot, és folyamatosan javítják a városi úthálózatot, a járdákat, a kerékpárutakat és a parkolókat.



Minden felújítás idő előtt elkészült

A mostani felújítási csomag a lakosság, a képviselők és a szakemberek jelzései alapján készült, és mindenhol határidő előtt befejezték a munkát. – Ez mind a közúti infrastruktúra-fejlesztési program része, amelynek két fontos hangsúlya van: egyrészt teljes egészében saját forrásból valósítottuk meg, másrészt olyan beavatkozások történtek, amelyeket a lakosok kértek, a képviselők támogattak, és amelyeket a városüzemeltetés és a Polgármesteri Hivatal szakemberei is indokoltnak láttak. A döntések több helyszíni bejárás után születtek meg. Nagyon örülök, hogy hat nappal a határidő előtt minden lezárást



feloldhattunk, és a felújítások maradéktalanul elkészültek – hangsúlyozta dr. Kovács Ferenc.

Járdák, bringautak, parkolók is kaptak új burkolatot

Az útfelújítások mellett több gyalogos- és kerékpáros szakasz is korszerűsödött. Tizenkét helyen újultak meg járdák, többek között az Alma, a Meggyes, az Eperjes, az Ószőlő és a Kollégium utcában. A Belső körút két csomópontján is biztonságosabb lett a gyalogosközlekedés. Három kerékpárútszakaszt fejlesztettek a Kemecei úton, a Szindbád sétányon és a Szent István utcán, valamint két parkolót is felújítottak az Északi körút és az Ószőlő utca környékén. Mindezt pedig egy szintén jelentős, 20 helyszínes útfelújítási program előzte meg, amelyet az önkormányzat még az iskolakezdésre befejezett.

(Szerző: Boros Rita)

Nyíregyháza 2025-ös őszi önkormányzati fejlesztési programja: 29 helyszínt érintve 12 útfelújítás, 2 parkolófelújítás, 12 járdafelújítás, 3 kerékpárút-felújítás történt.

ÚTFELÚJÍTÁSOK

Tímár utca (Haladás u.–Alma u.)
Csobolyó utca
Etel köz (Sóstói út–Ószőlő u.)
Kezdő utca
Tűzoltó utca
Vörösmarty utca
Vörösmarty köz
Béla utca
Pitypang utca
Forgó utca
Oros, Deák Ferenc utca
Robinson domb kiszolgáló út

JÁRDAFELÚJÍTÁSOK

Alma utca több szakasza
Meggyes utca
Eperjes utca
Ószőlő utca
Kollégium utca
Sugár utca
Tompá Mihály utca
Belső körút–László utca kereszteződés
Belső körút–Hunyadi utca kereszteződés
Árok utca
Búza utca
Szent István utca

KERÉKPÁRUTAK

Kemecei út
Szindbád sétány
Szent István utca

PARKOLÓK

Északi körút 58. mögötti parkoló
Ószőlő utca 99–103. sz. előtti parkolók

Lantos Csaba: Legyünk büszkék Nyíregyházára!

Nyíregyházán tett látogatást az energiaügyi miniszter – rövid időn belül másodszor. Lantos Csaba – aki városunkban végezte iskoláit – októberben a jelentős kormányzati támogatással fejlesztett Déli Ipari Park egyik fontos, energiabiztonságot nyújtó létesítményének átadásán járt. Legutóbb pedig szerkesztőségünknek adott exkluzív interjút, melyben nemcsak az ügyvezető Nyírjes alállomás fontosságáról beszélt, hanem – országos, energiaellátással kapcsolatos témák mellett – Nyíregyházát érintő kérdésekről is. Írásunkban utóbbiakból idézünk részleteket.

– A Nyírjes egy teljesen új alállomás. Itt lényegében az történik, hogy kettő, 132 kilovolts vezetéken, magas feszültségen bejön az áram, tehát párhuzamos vezetékeken tudjuk ellátni az ipari parkot, és ehhez kapcsolódóan a város egészét.

Az ellátásbiztonságot szolgálja a beruházás

– Ez nagymértékben szolgálja egyszerre Nyíregyháza városának és környékének az ellátásbiztonságát, hiszen eddig csak egy vezetéken jött be ez a magas feszültségű áram, mostantól kettőn, ez azt jelenti, hogy ha az egyik kábellel valami történik, akkor is megmarad a szolgáltatás. Ennek a fontossága különösen felértékelődik az áprilisi történések fényében, amikor tartós áramszünet következett be Spanyolországban és Portugáliában. A bejövő, 132 kilovolts áram olyan nagy feszültségű, hogy le kell transzformálni 22 kilowatt-ra. Ez a transzformált áram kötődik be a különböző, már meglévő ipari vállalatoknak a csarnokaiba, és majd azokéba, amelyek később települnek be. A maga nemében, ebben a kategóriában ez a legnagyobb ilyen alállomás, ezért legyünk büszkék Nyíregyházára!

Kiemelt iparfejlesztési központ

– Itt az ipari park nagyon látványosan fejlődik, miniszterelnök úr is elmondta, hogy Nyíregyháza kiemelt iparfejlesztési központja az országnak, és a város sokat köszönhet polgármester úrnak is, aki nagyon makacs szívóssággal dolgozott ezen. Debrecennel és Miskolccal együtt a három nagyváros egyfajta húzócentrummá válik, ami az egész országrész javát szolgálja. Ahhoz, hogy idetelepedhessen az ipar, és hogy a város ellátásbizton-

sága fokozódjon, ilyen nagyméretű beruházásokra van szükség.

Modern nagyipar nélkül nehéz a foglalkoztatás

– Történelmileg úgy alakult, hogy északkeletre viszonylagos késéssel érkezett az iparfejlesztési hullám, amikor még ide jártam gimnáziumba, a '60-as, '70-es években, de a szocializmus végével jelentős része leépült. Ma modern nagyipar nélkül nem tudnánk az embereknek munkát adni. Az egyik legnagyobb eredménye ennek a kormánynak, hogy a 2010-es ígéretét az 1 millió új munkahely létrehozásáról valóra váltotta.

Aki akar, tud dolgozni

– Ennek egyik értelme az, hogy ne kelljen innen ingázni, hiszen amikor én voltam itt iskolás, ez rendszeres volt. Ma azonban az embereknek helyben tudunk munkát adni. Ez az egyik legnagyobb érték szerintem, hogy aki akar, az tud dolgozni, hozzájárulva a saját jövedelmi helyzetének és életminőségének javításához, ugyanakkor a magas foglalkoztatottsággal az ország is jól jár.

Cél a minél nagyobb energiafüggetlenség

– Azt célozza a Jedlik Ányos programunk, hogy minél nagyobb energiafüggetlenséghez jussunk el, ami a versenyképességet is erősíti. A megújuló energiák között vannak időjárásfüggők, például a nap és a szél, vannak kevésbé, mint a vízerőmű, viszont annál földrajzi okokból korlátozottak a lehetőségeink. Nem függ ugyanakkor az időjárástól a biomassza és a geotermikus energia. Utóbbi hazánknak óriási tartaléka, lehetősége. Ma is intenzíven használjuk, hiszen a távhővel ellátott, nagyjából 650 ezer lakás tizedét már így fűtjük, ami nagyon nagy eredmény. Megújítottuk a geotermikus szabályozó rendszerünket, és ennek eredményei most kezdenek beérni. Az egyik változás az, hogy nemcsak egy kutat kell fúrni, hanem minimum kettőt. Egy termelőkutat, ahol kihozzák a forró vizet, és egy másikat, ahol visszajuttatják.



Az első ilyen sikeres beruházás Budapesten az MTK nagy multifunkcionális csarnoka.

Tökéletes példa a LEGO szemlélete

– A második ilyen itt van Nyíregyházán, méltán büszkék lehetnek rá. A terv szerint most kell kiépítenie a LEGO-nak a teljes rendszert, hogy a gyárat majd geotermiával tudják fűteni, ez egyben azt is jelenti, hogy nagyon nagy mennyiségű gázimporttól szabadul meg az ország. Nyilván a LEGO-nak is jó, mert ők olcsóbban tudnak fűteni, kedvezőbb feltételekkel tudják előállítani a termékeiket. És az országnak is jó, mert mind az importkittetésünk, mind a földgázból eredő széndioxid-kibocsátás csökken.

Energetikai felújítások

– Nyíregyháza idejekorán felfedezte, hogy fontos a városi intézményrendszer energetikai célú felújítása, a kormányzati és uniós források jelentős részét erre használta fel, a továbbiakban is vannak ilyen irányú terveik. Ebből is látható, hogy a városvezetés, Kovács Ferencsel az élén stratégiában gondolkodik, és pontosan, jól megérezte a jövőt. A jó irányválasztás azt eredményezi, hogy Nyíregyháza egyre versenyképesebb lesz. Végző soron ugyanis minden arról szól, Európában és a globális térben is, hogy versenyképesen tudunk-e előállítani termékeket, tudunk-e szolgáltatást nyújtani. Nyíregyháza a megvalósított beruházásoknak köszönhetően ezzel egyértelműen jobb helyzetben lesz, és egy élhetőbb, versenyképes környezetet tud teremteni lakói és vállalkozásai számára.

(Szerző: Tarczy Gyula)

Programok a szakképzés fejlesztéséért

A pályorientáció és a pályamegerősítés is segíti abban a Nyíregyházi Szakképzési Centrumot, hogy a gazdaság által igényelt és a vállalkozások által elvárt tudással rendelkező szakembereket adó képzést biztosíts. Ezt a célt szolgálja a szakmai oktatás és vizsgáztatás módszertanának megújítása is. Az NYSZC a két, jelenleg futó svájci-magyar program eddigi eredményeiről tartott beszámolót duális partnerei számára múlt hétfőn.

Az Európai Unió belüli gazdasági és társadalmi egyenlőtlenségek csökkentése a célja annak a Svájci Államszövetség által nyújtott támogatásnak, amelyből a Nyíregyházi Szakképzési Centrum két pályázata is részesült. A pályorientáció megerősítése projektben elkészült egy egységes útmutató, ami az új típusú pályorientációs tevékenységnek a módszertani alapjait rögzíti. És elkészült 56 joggyakorlatot tartalmazó gyűjtemény is. A jövő évi tervek között szerepel workshopok rendezése a duális partnerek számára és továbbképzéseket tartanak majd az oktatóknak. A diákok számára pedig versenyeket és nyári táborokat is szerveznek.

Segítik a pályaválasztást

– Nagyon jó kapcsolatunk van az általános iskolákkal, ők az egyik célcsoport. De nagyon fontosak ebben a pro-



jektben a mi diákjaink is, hiszen a program keretében orientálunk, tehát egyrészt a pályaválasztást kívánjuk segíteni, másrészt a szakképzésben most tanuló gyerekeknek a pályamegerősítését is szeretnénk támogatni – emelte ki Enyedi-György Mariann, a Nyíregyházi Szakképzési Centrum szakképzési és felnőttképzési vezetője.

Élményalapú oktatás a cél

A szakmai oktatás és vizsgáztatás megújítása azt a szemléletet tükrözi, hogy a projektalapú oktatást kell el-

terjeszteni, mind az oktatás, mind a vizsgáztatás folyamatában. Ehhez elkészült egy módszertani kézikönyv, ami mintaprojektben keresztül bemutatja, hogy az oktatók hogyan készülhetnek fel az új feladatra. A Nyíregyházi Szakképzési Centrum főigazgató-helyettese szerint mind az oktatók, mind a diákok nyitottak az új rendszerre. – Nagyon sokfajta előnye van. Egyrészt valós munkakörülmények között gyakorolhatják az elméletben elsajátított tudásukat. Ezért is nagyon fontos, hogy ne csak az iskolai tanműhelyekben, hanem a duális partnereknél is elterjedjen ez a fajta oktatás. A tanulók élményeket szereznek, nem utolsósorban pedig olyan szituációkba kerülnek, amelyekkel majd a munkahelyeken, illetve a munkaerőpiacon is találkozhatnak – mondta el Pivonka Szilvia.

Ebben a tanévben közel háromszáz projektet dolgoznak ki öt ágazatban, a következő tanévben pedig kipróbálják, hogyan működnek ezek a gyakorlatban. A 2027 végén záruló két program fókuszában a specializált gép- és járműgyártás, a kreatív-, a vegyipar, az egészségügyi technika, illetve a fa- és bútortipar áll.

(Szerző: Hájer Zsigmond)

„Két város, egy szív”

Nyíregyháza és Nagybánya közös mutatta meg az ifjúság erejét

Nyíregyháza és Nagybánya fiataljai december 4-én közös mutatták meg, milyen ereje van az összefogásnak: a Magyarország Ifjúsági Fővárosa 2026 elődöntőjében látványos produkciókkal, ösztönzői elismeréssel és határokon átívelő támogatással léptek színpadra, miközben a két város közössége egyszerre lélegzett a budapesti stúdióban versenyző csapattal. Bár a döntőbe nem jutottak be, az aznapi közönségzavazást toronymagasan megnyerték – és bizonyították, hogy a „Két város, egy szív” nemcsak mottó, hanem valódi közösségi erő.

Összefogás, amely határokon ível át

A két város közös szereplése nem csupán egy versenyről szólt: december 4-én Nyíregyháza és Nagybánya olyan ifjúsági összefogást mutatott be, amely ritka erővel és mélységgel szólította meg mind a helyi, mind az országos közösségeket. Miközben Budapesten a televíziós stúdióban zajlott a verseny, Nyíregyházán a Kodály Zoltán Általános Iskola hangversenyerme telt meg szurkolókkal, táncosokkal és zenészekkel, s mindkét helyszínen ugyanaz a közös lelkesedés és büszkeség hatotta át az eseményt.

„Mindent beleadtunk, mindenkit mozgósítottunk”

A hangulatot már a nagy pillanat előtt meghatározta, ahogyan a két város vezetői és a fiatalokat támogató szervezetek együtt készültek a megmérettetésre. – Nagyon jól éreztük magunkat, mindent beleadtunk a produkcióba. Mindenkit mozgósítottunk annak érdekében, hogy ilyen eredményeket érjünk el. Hazatelefontunk, mindenkit



szavazásra buzdítottunk, mert azért jöttünk, hogy lenyűgözzük a nyíregyházi és budapesti közönséget is – idézte fel az este hangulatát Ioan Doru Dancus, Nagybánya polgármestere, aki szerint a két város közötti partnerség az elmúlt hónapokban nemcsak szakmai együttműködéssé, hanem valódi közösségi élménnyé nőtte ki magát.

A városok közötti együttműködés új szintre lépett

Az eseményen Dobiné Földesi Rita, a Polgármesteri Koordinációs Iroda vezetője, egyben a projekt irányítója hangsúlyozta, hogy ritka az olyan partnervárosi együttműködés, amely ilyen rövid idő alatt ennyire erőssé tud válni. Mint mondta, Nyíregyháza és Nagybánya között valódi, összetartó csapat alakult ki, amelynek munkája messze túlmutatott a verseny előkészületein. – Rövid idő alatt olyan stabil, erős partnervárosi csapat formálódott, amelyre mindannyian büszkék lehetünk. A fiatalok és a projektben dolgozó kollégák teljesítménye kiemelkedő volt – igazi közös eredmény született – emelte ki, majd hozzátette: a közös munka példaértékű, és bízik benne, hogy ez az együttműködés a jövőben is ugyanezzel az elkötelezettséggel folytatódik majd.

A hangversenyerem városi szívveréssé változott

Nyíregyházán a Kodály iskola hangversenyerme már jóval a műsor kezdete előtt megtelt. A táncgyűttesek – a Szabolcs Néptáncgyűttes, a Nyíregyházi Táncanoda, a Guba, a Topogó, az Igrice, valamint a Nagybánya Táncgyűttes – egymást váltották a színpadon, a Cantemus Kórus pedig magas színvonalú előadásával erősítette az est hangulatát. A helyszín szinte együtt lélegzett a Buda-

pesti versenyző csapattal: minden bejelentkezésnél, minden feladatnál visszhangzott a szurkolók hangja.

Élőben – maximális pontszámmal

Az este egyik kulcspillanata akkor érkezett el, amikor az „Élőben” feladat során a kivetítőn keresztül összeért Nyíregyháza és a fővárosi stúdió. A nyíregyházi és nagybányai táncosok és a Cantemus közösen adtak elő egy energiától vibráló, ösztönzői elismeréssel, amelyet a zsűri maximális pontszámmal jutalmazott. A pillanat sokak számára meghatározó élmény maradt: benne volt a két város minden közös törekvése.



Fotó: Isza Ferenc

A televíziós vetélkedőben Krúdy is életre kelt

A fővárosi stúdióban különleges hangulat fogadta a fiatalokat, ahol a szervezők által a csapathoz hívott meglepetésvendég a nyíregyházi kötődésű Muri Enikő volt. A verseny egy olyan híradós jelenettel indult, amelyben mesterséges intelligencia segítségével megszólaltatták Krúdy Gyulát: a város irodalmi örökségének ikonikus alakja mintha ismét köztünk járt volna, és saját szavaival támogatta volna a csapatot – miközben bemutatták a két város ifjúságának közös, számos innovációval teli pályázatát.

Üzentek a testvérvárosok

Ezután egy lendületes, motiváló összeállítás következett, amelyben Nyíregyháza testvérvárosai – Rzeszów, Gorlice, Iserlohn, Nagykapos, Eperjes, Bielsko-Biala, Ivano-Frankivszk, Beregszász, Aknaszlatina – küldtek támogatást. Üzeneteik egyértelművé tették, hogy a két város nem egyedül áll a pályázat mögött, hanem egy széles,



Fotó: Isza Ferenc

nemzetközi háló is hisz abban az ifjúsági jövőképből, amelyet közös fogalmaztak meg.

Csapat mellé álló hírességek

A kisfilmek sorát tovább gazdagították a helyi hírességek, akik személyes üzeneteikkel buzdították a csapatot: Kapu Tibor kutatóúrhajós, Fucsovics Márton teniszező, Helebrandt Máté olimpikon gyalogló, Szakmáry Gréta röplabdázó, Ujváry Zoltán freestyle BMX-versenyző, a nagybányai extrém sportoló Patric Ilut és Dömötör Sándor, a Tortuga dobosa is a két város fiataljai mellé állt. Ezek az üzenetek is hozzájárultak ahhoz, hogy a stúdióban versenyzők valódi támogatást érezzenek.

Lenyűgözte a zsűrit a produkció

A táncos produkció során Nyíregyháza és Nagybánya fiataljai közös műsort adtak elő, amelyben maga a város ele-



venedett meg és perdült tánra, több stílusban, mégis egységben – mintha csak azt üzenté volna: „egyszerre dobban szívünk”. A színpadon a Pulzus Tánciskola, a Nyíregyháza Táncklub és az Y2K Nyír1Dance táncosai léptek fel a nagybányai Moldovan Gertruddal, a koreográfiát pedig Marján Klára, Tóth Dániel és Majchrovics János állította színpadra.

Két város, egy csapat

A nyíregyházi csapatot Tarczy Gyula vezette, mellette Décsi Dorottya diákpolgármester, Ricsei Laura, Jánvári Nóra és Pelsőczy Máté alkotta a kreatív magot. A nagybányai fiatalokat Deák Orsolya Boglárka, Paska Krisztián és Balogh Eszter Dorottya képviselte, míg Vida Noémi és Dan Carпов Nyíregyházán segítették a közös munkát.

Kidolgozott pályamunka

Kelemen Anita, a Magyarország Ifjúsági Fővárosa 2026 projekt helyi felelőse szerint a közös pályamunka bemutatása egyértelművé tette, hogy Nyíregyháza és Nagybánya nem egyszerűen egy címért versenyeznek, hanem egy olyan jövőképerért, amelyben a fiatalok aktív alkotóként jelennek meg a város életében. Mint mondta: – A „Két város, egy szív” mottó nem díszítőelem: olyan szakmai filozófia, amely mögött valós programok, közösségfejlesztési tervek és ifjúsági elképzelések állnak. A Mustárház, a helyi civil és ifjúsági szervezetek együttműködésével olyan pályázat született, amely országos szinten is mintaértékű: nem csupán programokról szól, hanem arról a szemléletről, amely a fiatalokat partnerként kezeli a város jövőjének alakításában.

Új fejezetet nyitó este

A végső eredmény szoros volt: mindössze néhány ponttal maradt el a város pár a győzelemtől, így a harmadik helyen végzett az M2 által közvetített vetélkedőben. Ennek részeként a közönségzavazás egyértelmű győzelmet hozott: a nyíregyházi–nagybányai csapat 46,5%-kal toronymagasan nyert, amivel értékes pontokat szerzett aznap. Dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgármestere értékelésében elmondta, ez a szereplés akkor is valódi siker, ha a továbbjutás végül elmaradt. – A december 4-i vetélkedő több volt, mint egy verseny. Megmutatta, hogy két város fiataljai képesek olyan üzenetet megfogalmazni és olyan színvonalon szerepelni, amely országos szinten is figyelemre méltó. Hálás vagyok mindenkinek, aki szavazatával támogatta a csapatot. A fiatalok teljesítménye példamutató volt: fegyelmel, tehetséggel és egymásra figyelve képviselték városunkat és partnervárosunkat is. A közös munka nem ér véget a vetélkedővel: az együttműködés, az Ifjúsági Tanács, a közös programok és a pályamunka szakmai alapjai mind azt jelzik, hogy Nyíregyháza és Nagybánya hosszú távon is egymás partnerei maradnak az ifjúsági jövő alakításában.

Partnerség a közös jövőért

A városvezető szavai jól mutatják, hogy az este tétje sokkal nagyobb volt, mint a verseny eredménye: olyan ifjúsági rendszer és partnerség rajzolódott ki, amely hosszú távon is meghatározó lehet a két város életében. Mint ahogy a mesterséges intelligencia segítségével megidézett díszpolgárunk, Krúdy Gyula is „mondta” a műsorban: „Nyíregyházán a fiataloknak nem azt mondják: várjanak a jövőre – hanem azt, hogy kezdjék el megteremteni”.

(Szerző: Kurucz Fanni)

Nyíregyházán folytatódott az országos egészségkampány

Nyíregyházára érkezett az Országos Népegészségügyi Mozgósítási STAFÉTA szűrőprogram. A programon ingyenes szűrővizsgálatokkal, életmód-tanácsadással, edukációs programokkal és mozgásos aktivitásokkal vártak minden korosztályt december 5-én.

Kora reggel nyitotta meg kapuit a Jósa András Tagkórházban az Országos Népegészségügyi Mozgósítási STAFÉTA szűrőprogram, amelynek célja, hogy minél több lakos vehessen részt a vizsgálatokon. A vérvizsgálatoktól, a dietetikai tanácsadáson és anyajegyszűrésen át egészen a testösszetétel-mérésig számos lehetőség várta az érdeklődőket.

Prevencióösztönző akció

A STAFÉTA országjáró programsorozat 2025-ben összesen kilenc városba látogatott el, hogy elősegítse a megelőzést és az egészségtudatos életmódot. – A Magyar Egészségmenedzsment Társaság minden ilyen programot,



ami a prevencióra és a helyes életmódra ösztönzi a lakosságot, örömmel támogat, és nagyon örülünk, hogy az Aktív Magyarország Program keretében Nyíregyházára hoztuk a STAFÉTA programot – mondta dr. Sinkó Eszter, a Magyar Egészségügyi Menedzsment Társaság elnöke.

Szűrések és tanácsadás egy helyen

A rendezvény különlegességét az adta, hogy kilenc szervezet fogott össze annak érdekében, hogy a lehető legszélesebb körben végezzenek szűréseket és állapotfelméréseket. – Különböző oktatóprogramokat kínálunk, attól függően, hogy a betegek vagy az ideérkező lakosság állapota mit kíván. A fittebbeknek inkább csak általános életmódtanácsokat adunk, míg a kevésbé fitteknél szükség esetén méréseket is végzünk. Ilyenkor akár arra vonatkozóan is útmutatást adunk, melyik szakrendelést lenne érdemes felkeresniük, illetve, ha az állapotuk indokolja, beutalót is biztosítunk számukra – hangsúlyozta

dr. med. habil. Ajzner Éva PhD, a Jósa András Tagkórház főigazgatója.

A város is támogatja az aktív életet

A megnyitón Vassné Harman Gyöngyi, a Szociális, Egészségügyi és Sport Bizottság elnöke a mozgásszegény életmód következményeire és az egészségmegőrzés jelentőségére hívta fel a figyelmet. Kiemelte Nyíregyháza saját kezdeményezéseit is ezen a területen. – Ezek a programok azért is rendkívül hasznosak, mert ha már csak néhány embert elgondolkodtatnak vagy szűrővizsgálatra ösztönöznek, akkor már megérte. A város igyekszik minden ilyen kezdeményezésben részt venni, hiszen fontos, hogy Nyíregyháza lakossága minél egészségesebb legyen. Számos program indult e cél érdekében: a Mozdulj Nyíregyháza! országos viszonylatban is kiemelkedő, de a Bringaváros és más mozgásos események is népszerűek. Mindenki megtalálhatja a számára megfelelő lehetőséget, ráadásul ezek a programok ingyenesek és mindenki számára könnyen elérhetők – emelte ki a bizottság elnöke.

A magyar lakosság egészségi állapota nemzetközi összehasonlításban is kritikus, ami elsősorban a mozgásszegény életmódnak, a helytelen táplálkozásnak és a káros szenvedélyeknek köszönhető. A leggyakoribb betegségek, mint például a cukorbetegség, illetve a szív- és érrendszeri megbetegedések rendszeres szűréssel időben felismerhetők, kezelhetőek lennének, egészségtudatossággal és életmódváltással pedig megelőzhetőek.

(Szerző: Molnár-Körtvélyfáy Zsófia)

A kórházban is járt a Mikulás

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata és az MKKSZ idén is folytatta hagyományát: mikuláscsomaggal lepték meg a Jósa András Tagkórház Gyermekosztályán fekvő gyerekeket. A szakszervezet immár 16. éve minden évben megszervezi ezt a jótékonysági akciót Nyíregyháza városvezetése támogatásával.

Angyal és krampusz kíséretében érkezett a Mikulás december 5-én a Jósa And-

den évben mi válogatjuk és rakjuk össze ezeket. Számunkra már 16 éve nagyon fontos, hogy a Jósa András kórházban gyógyuló gyerekek számára egy kis meglepetést hozunk Mikuláskor – hangsúlyozta az aljegyző.

Dr. Kovács Gábor, a kórház orvosigazgatója azt mondta: a téli hónapok különösen megterhelőek a gyermekgyógyászat számára, mivel ilyenkor sok gyermek szorul kórházi ellátásra. – Jelenleg is több mint



száz gyermeket kezelnek itt a kollégák. Az ünnepi időszakban fontos számunkra, hogy ilyenkor is segítséget nyújtsunk: enyhítsük a gyerekek fájdalmát és megkönnyítsük ezt a nehéz időszakot számukra és családjaik számára. Az ajándékozás is hozzájárul ahhoz, hogy egy kis örömet vigyünk a mindennapjaikba – fűzte hozzá. A szakszervezet immár 16. éve szervezi meg az akciót, hogy a kórházban fekvő gyermekeknek is jusson néhány kedves, mosolyt hozó pillanat az ünnepi időszakban.

A csomagokat Jászai Menyhért alpolgármester és dr. Kása Brigitta aljegyző, az alapszervezet elnöke adta át a gyerekeknek. – A december az ajándékozásról, az együttlétről, az örömről szól. Különösen fontos és kiemelkedő pontja ennek a december eleje, amikor jön a Mikulás – emelte ki az alpolgármester. A csomagokba csokoládé és édesesség került, de minden évben ügyelnek arra, hogy friss gyümölcs is jusson bele, idén mandarinnal egészítették ki az ajándékot. – A csomagokat a Magyar Köztisztviselők, Közalkalmazottak és Közszolgálati Dolgozók Szakszervezetének polgármesteri hivatalban dolgozó tagjai készítették. Min-

den évben mi válogatjuk és rakjuk össze ezeket. Számunkra már 16 éve nagyon fontos, hogy a Jósa András kórházban gyógyuló gyerekek számára egy kis meglepetést hozunk Mikuláskor – hangsúlyozta az aljegyző.

(Szerző: Molnár-Körtvélyfáy Zsófia)

Idén közel 120 donor kapott elismerést

Közel 120 donor kapott elismerést a Magyar Véralátó Szolgálat és a Vöröskereszt Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Szervezete ünnepséggel köszöntötte a véradókat december 4-én a vármegyházán, ahol hangsúlyozták: a donorok nélkülözhetetlenek a gyógyításban.

A Magyar Véralátó Napját minden évben november 27-én ünneplik, ekkor az Országos Vérellátó Szolgálat és a Vöröskereszt köszönetet mond a rendszeres véradóknak. A sokszoros donorokat 1954 óta részesítik állami elismerésben. Idén a vármegyei rendezvényen oklevelet vehettek át a rendszeres véradók, köztük Kósa Mihály István, 150-szeres donor, aki elmondta: fiatalok óta évente több alkalommal segít véradásával.

Az elismeréseket Bobrovics Árpád, a Magyar Vöröskereszt alelnöke adta át. Kiemelte: fontos megköszönni a donorok áldozatos tevékenységét, hiszen Magyarországon évente 360–400 ezer véregység szükséges az orvosi és kórházi ellátáshoz. A vármegyei szervezet igazgatója, Gurály Edina hozzátette: ezen a napon különösen fontos kifejezni a hálát a véradók felé. Úgy látja, vármegyénkben és Nyíregyházán sokan érzik felelősségüknek a segítségnyújtást. – Fontos lenne, hogy a fiatalok is felismerjék a véradás jelentőségét, és minél többen csatla-

kozzanak. Ahogy telnek az évek, sok véradónk eléri a 65 éves korhatárt, vagy egészségi állapotuk miatt már nem adhatnak vért, ezért is kiemelt az utánpótlás szerepe – hangsúlyozta.

Az önkormányzat számára is nagy értéket jelent a véradók önzetlensége, hiszen közvetlenül segítik az itt élő betegeket. Nagy Szabina önkormányzati képviselő rámutatott: Nyíregyházán erős és összetartó véradó közösségek működnek. – Sok olyan donor érkezett ma, aki nem csupán 50-szer vagy 60-szor, hanem már 100 alkalommal is vért adott, ezzel életet mentve – fűzte hozzá.

A rendezvényen felhívták a figyelmet arra is, hogy bárki adhat vért, aki elmúlt 18 éves, legalább 50 kilogramm, és egészségi



állapota ezt lehetővé teszi. A véradás egyben az egészség jó indikátora is, hiszen aki adhat vért, arról elmondható: egészséges.

(Szerző: Csátrai Jázmin)

A nemesi családra és a múzeumalapítókra emlékeztek a Kállay-házban

Azokra a kiemelkedő személyekre emlékeztek december 5-én, akik nélkül nem lenne ma Kállay Gyűjtemény. Így koszorúkat helyeztek el dr. Kállay Kristóf alapító, dr. Lakatos Sarolta első igazgató és Magyar Lászlóné Ildikó, a gyűjtemény egykori dolgozójának emléktáblájánál. A Kállay Gyűjtemény Nyíregyháza közös öröksége, amely a szakemberek munkájának köszönhetően élő valóság marad a jövő generáció számára – hangzott el a koszorúzáson.

A Bessenyei téren álló Kállay-házat még dr. Kállay Rudolf építtette, majd nászajándékba adta lányának és férjének, a néhai miniszterelnök Kállay Miklósnak. Többek között a család emlékeit is őrzi az épületben működő Kállay Gyűjtemény. Annak érdekében, hogy ezek a tárgyak és a nemesi család szellemisége fennmaradjon, sokat tett dr. Kállay Kristóf gyűjteményalapító, dr. Lakatos Sarolta, az intézmény első igazgatója és Magyar Lászlóné Ildikó, aki az első munkatársa volt a múzeumnak.

Élő találkozási pont

A Kállay Gyűjtemény jelenlegi vezetése már évek óta főhajtással tiszteleg előttük december elején. A közgyűjtemény nem a múlt emléke, hanem élő találkozási pont



a generációk között – így fogalmazott Nagy Szabina önkormányzati képviselő. – A Kállay Gyűjtemény nem csupán egy intézmény, hanem Nyíregyháza közös ügye, közös öröksége, melynek megőrzése és továbbadása mindannyiunk feladata. E hálaival és tisztelettel gondolunk ma dr. Kállay Kristófra, a gyűjtemény alapítójára, a Szuverén Máltai Lovagrend szentszéki nagykövetére, aki lojalpatrióta elkötelezettségével alapot adott mindannak, ami ma itt körülvesz bennünket. Ugyanilyen megbecsülés illeti a múzeum első igazgatóját, dr. Lakatos Saroltát, valamint Magyar Lászlóné Ildikót, az első munkatársat,

akik szakmai alázattal, hittel és kitartással formálták azt az értéket, amelyre ma városunk méltán büszke – hangzott el Nagy Szabina ünnepi beszédében.

2026 Kállay Kristóf éve lesz

A gyűjtemény nap mint nap őrzi a Kállay család emlékeit és értékeit, jövőre pedig egy nagyszabású kiállítással is készülnek – nyilatkozta Dohanics László intézményvezető. – Mindennap érződik a Kállay család szellemisége, ez 2024-től még jobban felerősödött a Kállay világtalálkozó után, amelyen 154 fő volt jelen a világ minden pontjáról. Azelőtt is több Kállay-leszármazott keresett minket, több alkalommal is, de azóta még nagyobb az érdeklődés az intézményünk iránt a család részéről, akik soha nem jönnek üres kézzel, mindig hoznak valamit. Ezáltal mindig gyarapszik a gyűjteményünk, melyről 2026-ban külön kiállítással szeretnénk megemlékezni, már csak azért is, mert a gyűjteményalapító halálának és születésének évfordulója lesz, így 2026-ot Kállay Kristóf emlékének szenteljük – tette hozzá az intézményvezető. A Kállay Gyűjtemény folyamatosan bővül, a családtagok rendszeresen ajánlanak fel újabb és újabb műtárgyakat, illetve gyakorta látogatói is az intézménynek.

(Szerző: Nagy Boglárka)

Sóstó Kincse
a természet gyógyító ereje

„Érezd a sóstógyógyfürdői gyógyvíz természetes erejét minden cseppben!”

Termékeink alapját Sóstógyógyfürdő mélyéről feltörő, ásványi anyagokban gazdag gyógyvízzé minősített termálvíz biztosítja. A természetes nátrium-klorid hidrogénkarbonát, bromid, jodid és metakovaszav-tartalom kiválóan alkalmas kopásos gerinc- és ízületi megbetegedések, mozgásszervi rehabilitáció, műtéti utókezelés és nőgyógyászati panaszok esetén is.

Ma ugyanez a gyógyvíz adja a „Sóstó Kincse” kozmetikumok fő összetevőjét, megőrizve a természetes gyógyító hatást modern formában.

Gyártó: Cudy Future Kft.
4400 Nyíregyháza, Kéz u. 8.
+36 42 512 788
info@naturcleansing.hu

Forgalmazó neve: Sóstó-Gyógyfürdők Zrt.
4431 Nyíregyháza, Szódahegy utca 18.
+36 42 500 106
sostort@sostort.hu

Aquarius
Nyíregyháza

/Aquarius Nyíregyháza

LEGO

Játékban gazdag ünnepeket kívánnak a nyíregyházi LEGO gyár dolgozói!

ÉPÍTS SZÍVET ÉS OSZTOZZ A JÁTÉK ÖRÖMÉBEN

#BuildToGive

Mint minden évben, idén is elvisszük a játék szupererejét a Build To Give programunkon keresztül azokhoz a gyerekekhez, akiknek a legnagyobb szükségük van rá! A kreatitásoddal és #BuildToGive építményeddel Te is segíthetsz minél több gyerekekhez eljuttatni a játék örömeit!

Kell egy hely, ahol minden rólad szól.

Készült Magyarországi Kormányzat megbízásából

Válaszd a saját otthon
szabadságát a fix 3%-os
lakáshitellel!



TOVÁBBI RÉSZLETEK: kormany.hu/startolj-ra



Startolj rá!

Saját közösségét szolgálná – Sierra Leone-i hallgató magyar agrártudást hasznosítana

A Stipendium Hungaricum ösztöndíj kiválósága mezőgazdasági mérnök szakon tanul a Nyíregyházi Egyetemen. Kutatásai a klímaváltozás hatásaira és a fenntartható gazdálkodásra irányulnak. Célja, hogy a megszerzett tudással hazájában, Sierra Leonében erősítse az élelmezésbiztonságot – adta hírül az egyetem.

A Sierra Leone keleti részén fekvő Kailahun tartományból érkezett Nyíregyházára Sheriff Kamara. Az afrikai fiatal eredeti tervei szerint orvosnak készült, a Stipendium Hungaricum ösztöndíja révén azonban mezőgazdasági mérnök szakra nyert felvételt – és ma már egyértelmű számára, hogy a sors a saját közösségéhez, a földhöz és a fenntartható fejlődés ügyéhez vezette vissza.

„Itt gyakorlati tudást kapok”

Családja ugyanis kakaó- és kávéfarmon gazdálkodik, a mezőgazdaság így mindig része volt az életének. A Nyíregyházi Egyetem választása tudatos döntés volt: Sheriff alapos utánajárással kereste a számára legmegfelelőbb intézményt. – A professzorok hozzáállása, a korszerű infrastruktúra és a gyakorlatorientált képzés különösen meggyőző volt. Itt valóban megtapasztalhatom


azt, amit otthon csak könyvekből tanulhattam volna meg – mondta.

A fenntartható jövőért dolgozik

A hallgató kiemelkedő tanulmányi eredményeit és közösségi szerepvállalását a Stipendium Hungaricum Ösztöndíjprogram Kiválósági Díjjal ismerte el. Sheriff jelenleg utolsó szemeszterét tölti a Nyíregyházi Egyete-



men. Kutatásai során a fenntartható növénytermesztéshez kapcsolódó projektekben vett részt, tudományos diákköri dolgozata pedig az agrárfejlesztési stratégiák összehasonlításáról szól. Célja, hogy a magyar mezőgazdaság jó gyakorlatait hazájában is alkalmazza, különös tekintettel a klímaváltozás okozta kihívások enyhítésére. Sheriff a mesterképzést még Magyarországon tervezi, majd visszatérne Sierra Leonéba, hogy innovatív megoldásokkal segítse az élelmezésbiztonságot és a fenntartható vidéki fejlődést.



NYÍREGYHÁZA

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

TÁJÉKOZTATÁS

a téli szünidei gyermekétkeztetés igénybevételéről

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata tájékoztatja a Tisztelt Szülőt/ Törvényes képviselőt, hogy a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 21/C. §-a alapján a gyermek lakóhelye vagy ha a gyermek életvitelszerűen a bejelentett tartózkodási helyén lakik, a tartózkodási helye szerinti települési önkormányzat a szünidei gyermekétkeztetés keretében a szülő, törvényes képviselő kérelmére a déli meleg főétkezést **a hátrányos, halmozottan hátrányos helyzetű gyermek** részére ingyenesen biztosítja.

Az ingyenes szünidei étkezést:

- az intézményi jogviszonnyal rendelkező általános és középiskolai oktatásban részt vevő, valamint az intézményi ellátásban nem részesülő gyermekek részére az évközi (téli, őszi, tavaszi) szünetekben,
- a bölcsődei ellátásban, óvodai nevelésben részesülő gyermekek számára a bölcsődei ellátást nyújtó intézmény és az óvoda zárva tartásának időtartama alatt biztosítja az önkormányzat.

Az ingyenes szünidei étkezést a 2025/2026. tanév téli szünetében a szünidőre eső 5 munkanapon lehet igénybe venni:
2025. december 22-től 2025. december 23-ig, valamint 2025. december 29-től 2025. december 31-ig.

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata a téli szünet időtartama alatt az étkeztetést házhoz szállítással biztosítja az arra jogosultak számára. **Hétköznap 10.00–14.00 óra között** az ételeket lefóliázott, csomagolt dobozban kapják meg a gyerekek.

Felhívom azonban a figyelmét, amennyiben nem kívánja az ingyenes szünidei gyermekétkeztetést igénybe venni, arról szíveskedjen Hatóságomat mihamarabb tájékoztatni az 524-593-as telefonszámon.

Tájékoztatom, hogy az ingyenes szünidei gyermekétkeztetés a gyermek 18. életéve betöltéséig vehető igénybe. Amennyiben gyermeke 18. életévét a szünidei étkeztetés ideje alatt tölti be, az ellátásra a 18. életévének betöltése után nem jogosult.

Nyíregyháza, 2025. december 8.

Tóthné Csatlós Ildikó
osztályvezető

4401 Nyíregyháza, Kossuth tér 1. • Telefon: 06-42/524-524



NYÍRVV NONPROFIT KFT.

ÜNNEPEK KÖRÜLI MUNKAREND

A NYÍRVV Nonprofit Kft. tájékoztatja a Tisztelt Lakosságot, hogy 2025. december 24. napja és 2026. január 4. napja között Társaságunk ügyfélszolgálati ZÁRVA tartanak.

2025. DECEMBER 19. ÉS 2026. JANUÁR 4. KÖZÖTT NYÍREGYHÁZA KÖZTERÜLETEIN TALÁLHATÓ FIZETŐPARKOLÓKBAN A PARKOLÁS INGYENES.

Ügyfélszolgálatunk 2026. január 5. napjától a megszokott munkarend szerint várják a Tisztelt Ügyfeleiket.

A háztartási szennyvíz szállítással kapcsolatos bejelentéseiket 2025. december 29–31. között, 8:00 és 16:00 óra között tehetik meg a +36-42/548-482 vagy a +36-30/696-1859 telefonszámok egyikén.

Az Állategészségügyi Telep az ünnepnapok kivételével a megszokott rend szerint tart NYITVA.

A PIACOK munkarendjének alakulása az év végi ünnepek időszakában:

Vásártér:	ZÁRVA
2025. december 24–26.	ZÁRVA
2025. december 27–30.	megszokott nyitvatartási rend szerint
2025. december 31. – 2026. január 2.	ZÁRVA
2026. január 3-4.	megszokott nyitvatartási rend szerint

Búza téri Piacsarnok:	6.00–12.00
2025. december 24.	6.00–12.00
2025. december 25-26.	ZÁRVA
2025. december 27–30.	megszokott nyitvatartási rend szerint
2025. december 31.	6.00–12.00
2026. január 1.	ZÁRVA
2026. január 2.	megszokott nyitvatartási rend szerint

Örökös- és Jóságosi Piac:	6.00–12.00
2025. december 24.	6.00–12.00
2025. december 25-26.	ZÁRVA
2025. december 27–30.	megszokott nyitvatartási rend szerint
2025. december 31. – 2026. január 1.	ZÁRVA
2026. január 2.	megszokott nyitvatartási rend szerint

Társaságunk piacai 2026. január 3. napjától a megszokott nyitvatartási rend szerint várják a Kedves Vásárlókat.

Az adventi forgatag az ünnepi időszak alatt is folyamatosan nyitva tart 2025. december 31. napjáig.

Egész éves együttműködésüket megköszönve, békés karácsonyi ünnepet és egészségben gazdag új esztendőt kíván a NYÍRVV Nonprofit Kft.!

Családi adócsökkentés

Az Ön családjának is jár.



Fotó: Magyarország Kormányja megbízásából.

Ebben az évben

- ✓ adómentes lett a CSED és GYED,
- ✓ megnöveltük a gyermekek után járó adókedvezményt,
- ✓ SZJA-mentességet kaptak a háromgyermekes anyák.

Szavak helyett tettek.

Gondoskodunk a magyar családokról!

→ kormany.hu/csaladiadocsokkentenes



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

Jótekonysági kutya- és macskaeledel gyűjtés az adventi buszon

Különleges tápadománygyűjtés zajlott advent második szombatján a város több pontján. Az önkormányzat – állatvédelmi programja keretében – a városban működő Lángra Vert Lelkekért Prevenációs Állatvédő Alapítvány munkáját támogatta azzal, hogy jótekonysági akciójukhoz a feldíszített adventi buszt vehették igénybe.

Szerkesztőségünket az ötletgazda, dr. Kása Brigitta aljegyző, hatósági főosztályvezető tájékoztatta a részletekről. Eszerint a 4 órás buszozás során három helyszínt érintettek, a Búza téri nagy parkolóban kezdtek reggel, délelőtt pedig a Korányi utcai bevásárlóközpontnál, majd az örökösöldi piacnál lévő parkolónál jártak. A busz ki-

állítását az önkormányzat finanszírozta, a Magyar Köztisztviselők, Közalkalmazottak és Közszolgálati Dolgozók Szakszervezetének városi alapszervezete adománnyal csatlakozott az akcióhoz. Az alapítvány közösségi médiában közzétett tájékoztatása szerint a Mikulás-napi élelemgyűjtő projektjük sikeresen zárult, sokan adakoztak. A gyűjtés során kutyatápból 178 kg, macskatápból 21,9 kg, kutyaszalámból 12 kg, kutyakonzervből 36 kg, macskakonzervből 28,3 kg gyűlt össze. Mint fogalmaztak: rengeteg rászoruló állatot etetnek, így minden szem táp, minden konzerv fontos ajándékot jelent. Egyben köszönik mindenkinek az adományokat és Nyíregyháza városának a kezdeményezést.



A NYÍRVV munkáját országos és nemzetközi szinten is elismerték

Nyíregyháza 2025-ben is sokat lépett előre a rendezett, tiszta és biztonságos városi környezet megteremtésében. A NYÍRVV Nonprofit Kft. egész évben összehangolt munkával végezte a városüzemeltetés feladatait: zöldfelület-gazdálkodást, út- és járdakarbantartást, közvilágítás-fejlesztést, valamint az önkormányzati lakások műszaki üzemeltetését. A részletekről dr. Pazonyi Péter, a társaság ügyvezetője tájékoztatta szerkesztőségünket.

A zöldfelületek gondozása idén is kiemelt szerepet kapott. Tavasszal több mint 40 ezer egynyári virágot, ősszel 42 560 tulipánhagymát és 29 180 kétynyári növényt ültettek ki. A város növényállománya



tovább bővült 300 fával, 250 cserjével, 100 örökzölddel és számos évelővel. A városszépítő akció keretében a lakosság számára 58 fa, 618 cserje, 80 kg fűmag és 71 m³ termőföld állt rendelkezésre, amelyet sokan fel is használtak környezetük szépítésére. A hagyományos „Újéletfa – Ültess egy fát a gyermekednek!” program idén ugyan elmaradt, mert a korábban kijelölt terület – ahol 2014 óta közel 600 facsemete kapott helyet – teljesen betelt, de a folytatás egy új helyszín kijelölésével jövő évben várható.

Gondos zöldfelület-kezelés

A város zöldfelületeinek fenntartása nagy léptékű munka: több mint 2 millió négyzetméter bel- és megközelítőleg ugyanennyi külterületi rész ápolását jelenti. A NYÍRVV kezeli a 102 játszótérrel, 31 kondiparkot és 11 kutyafuttatót, amelyeknél az ideai hatósági ellenőrzések mindent rendben találtak. Megújult egy korábban leromlott cserjeágycsoport a Gádor Béla közben, és kiépült az öntözőhálózat a Május 1. téren.

Korszerű eszközök, nagyszabású felújítások, bővítések

A géppark fejlesztése is fontos része volt az idei évnek. A faápolási feladatokhoz új emelőkosaras gépjármű, a zöldfelületi csoporthoz egy újszerű kisteherautó, Sóstóra pedig egy környezetbarát, elektromos kisáruszállító tricikli érkezett. A közlekedési infrastruktúra állapota is sokat javult. A nyári nagyfelületű kátyúzás során 20 helyszínen, több mint 9000 négyzetméteren újultak meg útszakaszok. Ősszel a tulajdonos önkormányzat több mint 500 millió forintos többletforrást biztosított, amelynek köszönhetően december 9-re 29 helyszínen fejeződtek be út-, járda- és kerékpárút-felújítások. Az év elején, a téli időszakban 6 alkalommal vált szükségessé a síkosságmentesítés. Most ősszel beszerzésre került egy új, Epoke típusú sószóró berendezés. Mivel még jó az idő, nem volt szükség a bevetésére. A parkolás területén is volt változás: októbertől 20 új parkolóautomata működik a Malomkertben, az Érkertben és a belváros több pontján.

Közvilágításfejlesztés, lakásfelújítások

A közvilágítás üzemeltetése és fejlesztése szintén jelentős feladat. A városban jelenleg 17 795 lámpatest működik, és az év során 17 helyszínen bővült a hálózat. A város területén található NYÍRVV által kezelt rendszer 2291 oszlopból



és 35 kilométer vezetékhálózatból áll. A társaság a városi rendezvények műszaki hátterét is biztosítja – így az adventi fények kihelyezését, az ünnepi vásár kialakítását és működtetését is. A NYÍRVV üzemelteti Nyíregyháza 1681 önkormányzati bérlakását is. Az idei évben összesen 97 lakásban zajlottak vagy zajlanak jelenleg is birtokba adás előtti felújítási munkálatok. Elkészült a Bessenyei téri közműalagút csővezetékcsereje, valamint a Csaló köz több épületének alapvezeték-felújítása is. A Pacsirta utcai megüresedett, költségalapú lakások mindegyike gazdára talált, új bérlőkkel.



Egyéb fejlesztések, alapfeladatok

A városi piacok népszerűsége 2025-ben is töretlen maradt: bevételük eléri a 700 millió forintot, a Tokaji úti Vásártérre pedig mintegy 275 ezer autó hajtott be. Az Állategészségügyi Telepen az év során 54 új, szigetelt kutyaház, új elválasztó kerítés és egy kutyafuttató készült el. 2025-ben sor került az ebösszeírásra is. A nem közművel összegyűjtött szennyvíz elszállítása idén 15 678 m³ mennyiséget tett ki, amelyből 11 818 m³ lakossági, 3860 m³ pedig közületi bejelentéshez kapcsolódott.

Sikeres táboroztatás, megújult üdülő

A nyári napközis táborok öt helyszínen – köztük a múzeumfaluban és a Futurobi Ökojátsszínházban – fogadták a gyerekeket. A Szigligeti Gyermeküdülő szakmai felülvizsgálata hiányosság nélkül zárult, villamos hálózata megújult, és a gyermekek kérésére új csocsóasztallal bővült az üdülő. A városüzemeltetés idei eredményei összességében hozzájárultak ahhoz, hogy Nyíregyháza még élhetőbb, gondozottabb és biztonságosabb várossképpel várja a lakókat és az ide érkező vendégeket.

Nemzetközi és országos elismerések

A város parkjai és virágfelületei nemzetközi elismerést is hoztak: Nyíregyháza ezüst minősítést szerzett a Virágos Magyarország nemzetközi versenyén, és megkapta a World Urban Parks – EFE Green Space Award különdíjat is, melyet egy olyan szakmai szervezet ítél oda, amely az ideai évben ünnepelte megalapításának 50. évfordulóját. A közfoglalkoztatási mintaprogramot a Belügyminisztérium Start Plusz díjjal jutalmazta, amely 10 millió forint támogatást is jelentett. A társaság emellett Marketing Gyémántdíjat is nyert társadalmi célú és fenntarthatósági kampányaiért.

A Három nővér is visszatérő színdarab István István pályáján

2014 óta tagja a MórícZ Zsigmond Színház társulatának István István, de ez az első évad az életében, amikor nő emberként lép színpadra. Az új színdarabok közül láthatuk már a Három nővérben; a Nemtudomka című mesejáték premierje februárban, Az ajtóé márciusban lesz.

– **Húzó volt az előző évadod négy nagyszínpadi premierrel, sokat játszott előadásokkal. Mire emlékszel szívesen, hogyan értékeled?**

– Nehéznek értékelem. Általában egy vagy két kamarai, illetve nagyszínpadi előadásaim voltak az előző évadokban, különböző variációkban. Ilyen még sose fordult elő, amióta itt vagyok, hogy négy nagyszínpadi produkció részese legyek, amiből kettő ráadásul musical. Mindemmel nagyon sok előadást játszottunk ezekből, A padlásból például ötvenötöt. Tehát nagyon nehéz volt, fizikailag is megterhelő, de jónak értékelem abból a szempontból is, hogy rájöttem: talán nem vagyok még lerozzant öregember, mert egészen jól bírtam.

– **A padlásban már játszottál korábban, csak nem ugyanezt a szerepet.**

– Igen, még Szatmárnémetiben a Rádióst, most pedig Barabást, a gengsztert és Révészt, aki csak külsőleg azonos Barabással. Érdekes, hogy Barabást/Révészt általában a szellemekkel egykorú, tehát huszon-harmincéves színészek játsszák. Meg is lepődtem rendszeren, amikor közölték, hogy őt kapom, mert tényleg nem 58 évesekre szokták kiosztani. De ha úgy vesszük, kortalan a szerep, tehát eljátszhatja bárki.

– **Nekem a nézőtérrel úgy tűnt, nagyon szeretted.**

– Valóban. Mivel A padlás egyszer már megvolt, ráadásul a főszerepet, a Rádióst játszottam, ezért nem nagyon hittem, hogy még egyszer ebben az előadásban örömet lelném. De nem így történt, megszerettem, és most is nagyon szívesen vagyok részese.

– **Ebben az évadban három bemutatód van, a két kamarabeli komoly, mély előadás. A Három nővér premierjén már túl vagytok. Belülről milyennek láttad, érezted?**

– Azt tudni kell, hogy az én szerepem nagyon kicsi, alig-alig fordulok meg a színpadon, néha csak pár másodpercet töltök ott, máskor jó néhány percet. Az öreg hivatali szolgát, Ferapontot játszom. A próbafolyamatban így kevésbé vettem részt, mint a sokkal nagyobb szerepekkel bíró kollégáim. De, amiben részt vettem, úgy éreztem, hogy értékes, hasznos és jó próbafolyamat volt.



A padlás című előadásban

– **Miután megnéztem, azt mondtam Szervét Tibornak, a rendezőnek, hogy szerintem súlyos, elgondolkodtató, nagyon jó előadást sikerült megalkotnotok, nem ment át érzélgősségbe.**

– Tibornak pont ez volt a célja, hogy ne a „hagyományos” Csehov jelenüljön meg a színpadon, amikor mindenki már frászt kap attól, hogy sírni fognak a szereplők. Csehov maga is azt mondta: ő nem azért írta ezeket a darabokat, hogy zokogjanak az emberek, hanem azért, hogy nézzenek tükörbe. Sőt, szerinte ő vígjátékokat írt. Láttam olyan bukaresti Csehov előadást, amin helyenként halálra röhögtek magunkat.

Nekem amúgy a Három nővér is megvolt már, annak idején – szintén Szatmárnémetiben – Kuligint játszottam a Keresztes Attila-féle nagyon-nagyon jó előadásban. Épp beszéltem a kollégákkal: az idő múlását, az öregedést jelzi, hogy egyre több darab tér vissza a pályánkon. Nekem tavaly A padlás, idén a Három nővér és Az ajtó, mind Szatmárnémetihez kötődik.

– **Az ajtóban a szereped Tibor. Ő Szobotka Tibor, Szabó Magda férje?**

– Igen. Korábban – Bereményi Géza rendezésében – az alezredest játszottam Szatmáron.

– **A rendezővel, Szabó K. Istvánnal dolgoztál már?**

– Dolgoztam, hál’ Istennek, két ízben is. Egy harmadik ízben is kellett volna, de akkor az energiaválság miatti bezárás elvitte, amiatt nem tudtuk megcsinálni. Nagyon szívesen veszek részt a rendezéseiben.

– **A színész kollégákkal való beszélgetéseim révén már tisztában vagyok azzal, hogy sokan szeretik a Szabó K. Istvánnal közös munkát.**

– Így van, maximálisan aláírom. Bízom benne, hogy a mostani is a szokásoknak megfelelő, hasznos, jó és tanulságos próbafolyamat lesz, sikeres előadással.

– **Az idén is leszel király, még ha kettős szerepben (apa és király) is: a Nemtudomka című gyermekdarabban.**

– Még csak annyit tudok a Nemtudomkáról, hogy miről szól, de nem ismerem a darabot. A rendezőnővel, Madák Zsuzsannával sem dolgoztam még soha.

– **Legutóbb úgy fejeztük be az interjút, hogy megkérdeztem tőled: hogyan érzed magad a bőrödben. Így feleltél: köszönöm jól, a magánéletem rendben, van egy csodálatos párom. És most miként érzed magad?**

– Most is jól, köszönöm szépen. A magánéletem rendben, van egy csodálatos feleségem.

– **Hányadik házasságod?**

– Az első. Kivártam.

– **Mi vezetett odáig, hogy így negyven pluszosan hagyjad bekötni a fejed?**

– Mondd ki nyugodtan, hogy a hatvanhoz nagyon közel! Nem tudom. Ez egy csodálatosan szép találkozás volt, váratlan szerelem, és egy idő után úgy éreztük: ennek meg kell történnie. Meg hát én se haljak meg úgy, hogy nem voltam nő... (nevet)

– **Természetesen minden más szakmában is igaz, de a színész esetében, aki a szívével, lelkével dolgozik, talán még inkább fontos, hogy rendben legyen a háttér. Neked ezek szerint rendben van.**

– Hála Istennek, igen. Ami még nagyon-nagyon fontos, hogy a feleségem nem szakmabeli, ő óvodapedagógus. Itt, a színházban mi azért egy nagyon belterjes világban élünk. Rengeteget vagyunk bent, folyamatosan egymással töltjük az időt, a jelenések között mindig a színház büféjében ülünk, szinte csak a színház a téma. Több házaspár is van közöttünk, illetve kapcsolatok, ennek ellenére számomra sokat jelent, hogy a feleségemnek nem ez a hivatása. Általa megismerhetek más világot, más problémákat, más embereket. Sokkal többet vagyok úgy mond civillel, ami azért jó dolog.

– **Színészként mennyire jársz közöttük nyitott szemmel? Úgy figyel-e az adott közeget, hogy hátha valamit fel tudsz használni munkád során: élményeket, gesztusokat, motivációkat, jó és rossz cselekedeteket?**

– Sokszor igen, de nem mindig. Néha tudatosan is figyelek. A színész járjon nyitott szemmel, mert csak abból tud táplálkozni, amit lát. (Szerző: Kováts Dénes)

MÓRICZ ZSIGMOND SZÍNHÁZ

AJÁNDÉKOZZON
VIDÁM
BÉRLETET
KARÁCSONYRA!

moriczszinhaz.hu

A RIVIÉRA VADORZÓI * ARANYLAKODALOM
NE MOST, DRÁGÁM! * AZ ÖLDÖKLÉS ISTENE

Rendvédelmi szervek adventi hangversenye Nyíregyházán

A Magyar Huszár Alapítvány, Nyíregyháza város és a Készenléti Rendőrség rendhagyó közös adventi hangversenye a Készenléti Rendőrség Zenekarával igazi melegséget csempészett a szívekbe a Váci Mihály Kulturális Központ hangversenyertermében. A két karmester, Stein Ferenc rendőr alezredes és dr. Koppányi Zsolt rendőrőrnagy valóban kiváló zenei repertoárt kínáltak a rendhagyó ünnepi estén – Pótor Melinda beszámolója következik.

Immár tizenkettedik alkalommal csendültek fel a dalok az egykor méltán híres katonavárosban, Nyíregyházán. Az ünnepi hangverseny olyan jelentőséggel bír, hogy bekerült a város hivatalos kulturális programjai közé.

Évszázados hagyományok

– A szervező Magyar Huszár Alapítvány több mint 30 éve a legmagyarabb fegyvernem, a hungarikumnak számító magyar huszár emlékét őrzi, ápolja egy olyan városban, amely falai között hajdanán másfél ezer huszár szolgált. Nyíregyháza nemcsak katonákat, hanem rendőröket, határőröket, tűzoltókat is adott a hazának – hangoztatta a koncertet az önkormányzat képviselőjében Halkóné dr. Rudolf Éva. – A katonai, rendőrségi zenekarok évszázados hagyományokat ápolnak, a hangver-



senyek, koncertek pedig lehetőséget teremtenek ahhoz, hogy mindezt tovább örökössük és életben tartsuk. E két fontos szervezet összefogásának köszönhetően erősödik a bizalom a fegyveres testületek iránt – mondta köszöntőjében dr. Tarcsa Csaba rendőr vezérőrnagy, a Készenléti Rendőrség főparancsnoka.

A zene a közös nyelv

Bozó Tibor nyugállományú altábornagy hangsúlyozta, az együttműködés az egyik legfontosabb eredménye

az évről évre megtartott adventi hangversenynek. A közös zenei koncert a közösségépítés, a nemzeti büszkeség, a hagyományápolás és a bizalomépítés szempontjából is jelentős kulturális értékkel bír. – A fegyveres rendvédelmi szervezetek nem csupán a rend fenntartásáért és a biztonságért felelnek, hanem kulturális szerepvállalásuk révén szorosan kapcsolódnak a társadalom egészét átható kultúrához. Nagy örömmel szolgált, hogy ebben az esztendőben új fellépő mutatkozott be. A Magyar Rendőrség egyetlen zenei együttese, hazánk legszínesebb, legsokoldalúbb egyenruhás zenekara – nyilatkozta a hangverseny szervezője, életben tartója, Mogyorós Enikő.

A Készenléti Rendőrség kötelékébe tartozó zenekar alapítása óta eltelt 100 évben megszakítás nélkül működik. Közel tízezer szerzeményt tartalmazó, dinamikus növekvő kottatára és a hangszereléseket, feldolgozásokat készítő művészei biztosítják a magas szakmai nívó mellett a folyamatos fejlődést, megújulást. A hazai és az európai kulturális életben ismert és elismert művészek alkotói-előadói tehetsége és rutinja a garancia arra, hogy a Rendőrszenekar különböző hangszer- és létszámú formációi a lehető legmagasabb színvonalon szórakoztassák a közönséget.

MTMI PILOT ISKOLA lett a Vasvári

December 2-án a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem adott otthont az MTMI Iskola Program Pilot Pályázatának díjátadó és eredményértékelő rendezvényének. Az eseményen mindössze 12 intézmény vehette át az MTMI PILOT ISKOLA címet és a hozzá tartozó Iskolai Elismerő Oklevelet – köztük a Nyíregyházi Vasvári Pál Gimnázium.

Ez az elismerés komoly szakmai teljesítményt igazol: a Vasvári az ország azon kiválasztott középiskolái közé tartozik, amelyek a műszaki és természettudományos nevelést, a matematikai és informatikai kompetenciák fejlesztését kiemelt fontosságúnak tekintik.

Az MTMI iskolák olyan intézmények, amelyek a műszaki tudományok, a természettudományok, a matematika és az informatika (MTMI) népszerűsítésére és korszerű oktatására összpontosítanak. A program fő célja, hogy az oktatás közelebb kerüljön a való élethez, és hatékony választ adjon a 21. századi munkaerőpiac kihívásaira. Egy MTMI iskola működését a tanárok szoros együttműködése és közös szakmai szemlé-

lete határozza meg: így tervezik a tanórákat és a projekteket is. Az intézmény folyamatos kapcsolatot tart egyetemekkel, cégekkel és szakmai szervezetekkel, hogy valós gyakorlati tudást adjon a diákoknak. Kiemelt figyelmet fordítanak a pályaaorientációra, segítve a tanulókat a továbbtanulási és karrierlehetőségek tudatos megismerésében. A program a Bosch, a Richter Gedeon és a BME szakmai támogatásával valósul meg.

A Vasvári Pál Gimnáziumban az MTMI fókuszú szemlélet már több éve meghatározó. A díj annak a következetes és innovatív munkának az eredménye, amelyben a pedagógusok és a szülők együtt dolgoznak a diákok jövőjének formálásán. Külön gratuláció illeti a pályázatot összeállító pedagógusokat: Horváth Edit és Komoróczy Tamásné tanárnőket, akik elhivatottságukkal és szakmai munkájukkal nagyban hozzájárultak a sikerhez. Az intézmény MTMI tanári és szülői közössége olyan támogató háttérrel biztosít a diákoknak, amely országos viszonylatban is példaértékű. A frissen elnyert cím egyszerre szakmai elismerés és további fejlődésre ösztönző mérföldkő.

(Szerző: Z. Pintye Zsolt)



Új közösségi teret kaptak a Váci tagintézmény diákjai



Közösségi teret kaptak karácsonyra a Nyíregyházi Móricz Zsigmond Általános Iskola Váci Mihály Tagintézményének tanulói múlt hétfőn. A régen raktárként használt, megújult helyiségben a gyerekek önfeledten, minőségi körülmények között tölthetik szabadidejüket, továbbá egyéb iskolai programokat is rendezhetnek majd az új közösségi térben.

Az egykori raktárból a pedagógusok és a szülők közösen egy játékokkal teli, barátságos teret alakítottak ki, ahol a gyerekek szívesen töltik a szabadidejüket, és kisebb iskolai programokat is meg lehet tartani. Volt olyan szülő is, aki kőművesmunkával járult hozzá a helyiség megújulásához.

Az új játéktér a speciális nevelési igényű tanulók számára is nyugodt, biztonságos helyet biztosít. Vítál-Ignéczi Henrietta tagintézmény-igazgató is nagy energiákkal támogatta a munkát. A festés után új laminált padló került a terembe, majd az apró javítások elvégzése után minden megszépülve kerülhetett vissza a helyére. Az igazgató elmondta: azért is volt szükség egy ilyen helyiségre, mert a játék fejleszti a gyerekek készségeit. – A játék és a tanulás

nagyban összefügg, és ebben az iskolában nem volt még kimondottan erre a célra alkalmazható helyiség, ahol ezt meg tudjuk valósítani. Rengeteg játékunk van, társasjátékok, különböző fejlesztő játékoknak a nagy része is ebbe a helyiségbe fog most már bekerülni – ismertette az igazgató.

A pedagógusok és szülők csapata helyi vállalkozók bevonásával, a Nyíregyházi Tankerületi Központ támogatásával alakította át a raktárt egy valódi, gyerekeknek szóló kuckóvá. Pécsi Beáta Ágnes tankerületi igazgató kiemelte: az ilyen terek erősítik a közösségépítést, és mint fenntartó, folyamatosan támogatják az intézményt. Hozzátette, az elmúlt hónapokban több mint 10 millió forintot fordítottak az iskola fejlesztésére: kicserélték a főépület előregedett ajtóit, felújították a beázó tetőt, és elvégezték az esőcsatornák tisztítását is.

A Váci tagintézménybe jelenleg 215 tanuló jár, és bíznak benne, hogy ez a szám tovább nő. A következő félévben több, játékra épülő programmal készülnek. A közösségi tér átadását a nyíregyházi LEGO gyár is támogatta, kiegészítő foglalkozásokkal bemutatva a játékos tanulás élményét. (Szerző: Csátrai Jázmin)

Kell egy hely, ahol minden rólad szól.

Készítette: Magyar Nemzeti Kormányzat

Válaszd a saját otthon
szabadságát a fix 3%-os
lakáshitellel!



TOVÁBBI RÉSZLETEK: kormany.hu/startolj-ra



Startolj rá!

Megjelent a 2025-ös sportévkönyv



Immár 25. alkalommal gyűjti össze Nyíregyháza és a megye sporteredményeit, érdekességeit és főtőit a nemrég megjelent sportévkönyv. A két szerző, Bodnár Tibor és Hájer Zsigmond 2001 óta minden évben elkészíti a kötetet, amelyben a kiemelkedő sikereknek és emlékezetes pillanatoknak külön fejezet jut.

Kertvárosi Esély Piac és Vásár

December 18., 19. Termelői Piac, Téli eszközök (csizma, szánkó, korcsolya) vására

December 20. Termelői Piac és Régiségvásár, Téli eszközök (csizma, szánkó, korcsolya) vására

December 21. Termelői Piac, Advent IV. gyertyagyújtás

December 22., 23. Termelői Piac, Zöldség-, füstölthús- és süteményvásár

Boltjainkban: megváltozott munkaképességű emberek által készített termékek.

December 24-től 31-ig ZÁRVA.

Cím: Nyíregyháza, Fokos utca 1/B

Orosi advent

Az Orosért Közéleti Egyesület várja az érdeklődőket adventi programjára.

December 20. 15.00 óra: ünnepi műsor, karácsonyi versek-énekek, töltött káposzta, gyertyagyújtás.

Helyszín: Oros, Megyes és Élet utca elején lévő közösségi tér.

Múltidéző hologram

Egy különleges kiállítás Gábor Dénes, a holográfia Nobel-díjas feltalálója előtt tiszteleg születésének 125. évfordulóján. A látogatók több szögből megvilágítva fedezhetik fel a fényben megelevenedő képeket – így a tudomány és a technika valódi élménnyé válik.

Megtekinthető: december 21-ig.

Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.



A Burattino Bábszínház programja

December 20. 11.00: Zúzmara karácsonya

December 21. 10.00: Téliapó kesztyűje

December 22. 11.00: Téliapó kesztyűje

December 22. 16.00: Zúzmara karácsonya

December 23. 11.00: Vitéz László, mint erdőkerülő

December 23. 16.00: Téliapó kesztyűje

December 27. 11.00: A bátor kiskacsák

December 28. 10.00: Nyuszikaland

December 29. 11.00: Kukta kutya őrsgében

December 29. 16.00: Vitéz László és az elásott kincs

December 30. 11.00: Vitéz László csodaládája

December 30. 16.00: Rumlis mese

Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont, „B” épület 2. emeleti bábszínházterme.

Zenés advent

December 21. 19.00 óra: A társszékesegyház kórusa, a Bárdos Lajos Vegyeskar előadása lesz Gebri József karnagy vezényletével. Közreműködik Ignác László klarnétművész.

Helyszín: Magyarok Nagyasszonya-társszékesegyház.

KOSSUTH TÉR

Nyíregyházi
Advent

PROGRAMOK KEZDÉSE: 16 ÓRA 30 PERC

December 16., kedd
Nyíregyházi Arany János Gimnázium, Általános Iskola és Kollégium Szabó Lőrinc Tagintézménye
Nyíregyházi Bem József Általános Iskola Gárdonyi Géza Tagintézménye

December 17., szerda
Nyíregyházi Bem József Általános Iskola Kazinczy Ferenc Tagintézménye
Nyíregyházi Bem József Általános Iskola

December 18., csütörtök
Vilcár Sándor Zeneiskola – Alapfokú Művészeti Iskola
Nyíregyházi Mórincz Zsigmond Általános Iskola Kertvárosi Tagintézménye

December 19., péntek
ORPHEUM MADAMS

December 20., szombat
JANICSÁK VECA

December 21., vasárnap – Negyedik adventi gyertyagyújtás
KOC SIS TIBOR

NYÍREGYHÁZA
Többet ad!

ÜNNEPI AKCIÓ!

A decemberben vásárolt
5 alkalmas wellness bérlet mellé
GRÁTISZ IDŐPONTTAL
kedveskedünk!

WELLNESS MASSZÁZSBERLET

Részletek:
aquariusspa.hu @Aquarius Nyiregyháza

Aquarius
NYÍREGYHÁZA

Amiről az utcák mesélnek...

Lapok a 120 éves a kisvasút történetéből 1.

Lukács Ödön számolt be a Nyírvidék hasábjain 1887-ben arról a kezdeményezésről, melynek célja egy olyan gazdasági vasút létesítése volt, amely Nyíregyházát Sóstón át összekötné a tiszai ártéri birtokokkal Domborádig. Tudni vélte, hogy ezt az eszmét Lónyay Menyhért fogalmazta meg elsőként, amit most Szesztay Károly ügyvéd elevenített fel, Gräfl József főispán pedig erkölcsileg támogatott.

A főispán által 1887. február 7-ére összehívott érdekeltségi közgyűlésen hivatalosan is elfogadták egy „olcsóbb kivitelű, de a gazdasági érdekeknek megfelelő helyi érdekű gazdasági vasútnak a Tiszáig leendő kiépítését”, valamint annak létesítésére egy ideiglenes bizottságot alakítottak. A következő évben Szesztay László tervezőmérnök már a terveket is elkészítette, sőt költségvetés is készült, azonban a munkálatok elkezdeményezésére még várni kellett. Közben a város vezetésénél egy villamosvasút létesítésének ötlete is felmerült, sőt 1898-ban szerződést is kötöttek egy társasággal, amely az előmunkálati engedélyt megkapta, azonban különböző okok miatt a villamos ügye is megakadt.

A kisvasút ügyét Feilitzsch Berthold főispán karolta fel újra 1903-ban. Április 6-án, az ártéri vasút érdekeltségének közgyűlésén Szesztay László ismertette azt a vasútépítés terén bekövetkezett kedvező fordulatot, miszerint a motoros kocsik akár az érintett települések



főutcáján is keresztül haladhatnak, arra az utasok le- és felszállhatnak, valamint teherszállításra is alkalmasak. Kiemelte, hogy a tervezett vasút „Nyíregyháza város forgalmában, kereskedelmében és közgazdasági életében hatalmas fellendülést fog eredményezni”. Bemutatta továbbá a Békéscsaba és Kovácsháza között létesített első alföldi gazdasági vasút eredményes működését is, így a jelenlévők elhatározták, hogy ennek mintájára gőzmotoros keskeny vágányú vasutat építenek úgy, hogy annak „a Nyíregyháza állomástól a Sóstófürdőig terjedő szakasza közötti, a többi vonal része pedig helyi érdekű vasút legyen”.

(Szerző: Ilyés Gábor helytörténész, www.emlekjelek.hu)

Naplo NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HIVATALOS LAPJA
Megjelenik a Város-Kép Nonprofit Kft. gondozásában

Felelős kiadó: Város-Kép Nonprofit Kft.
Ügyvezető: Zagyva Gyula
Főszerkesztő: Tarczy Gyula
Felelős szerkesztő: Boros Rita
Fotók: Szarka Lajos, Trifonov Éva
A szerkesztőség címe: 4400 Nyíregyháza, Szabadság tér 9.
Tel.: 70/933-9821
E-mail: naplo@nyiregyhazitv.hu
Hirdetés: 70/686-5553, 70/933-9823
E-mail: reklam@nyiregyhazitv.hu
Nyomdai munkálatok: Start Nonprofit Kft. Nyírségi Nyomda Üzeme
Felelős vezető: Balogh Zoltán vezérigazgató
ISSN: 1218-1080
Példányszám: 56 500
Terjesztési reklamáció: info@nyiregyhazitv.hu
csak Napló-ügyben telefonon: 42/411-883
Lapunk online változata: www.nyiregyhaza.hu
Lapunkat az Observer rendszeresen figyeli.

IMEDIA
Observer

Lukács Ablak Kft. 42/595-611, 06-20/9-550-650

- 6 kamrás műanyag nyílászárók rendkívüli áron.
- Fa nyílászárók, szűnyoghákok.
- Beltéri ajtók.
- Redőny, relaxa, szalagfüggöny.
- Zsaluzia, • Roletta, napellenző.

www.lukacsablak.hu • e-mail: info.lukacsablak@gmail.com

A Tűzmegeelőzés Kft.
tulajdonosai és dolgozói
nevében Kellemes Karácsonyi
Ünnepeket és eredményekben
gazdag
Boldog Új Évet
kívánunk
megköszönve
az egész éves
együttműködést!

TŰZMEGELŐZÉS KFT.
www.tuzmegelozes.hu
4400 Nyíregyháza, Kiss Ernő u. 17. Tel.: 42/504-642,
Fax: 42/504-644; E-mail: tuzmegelozes@tuzmegelozes.hu

KURCZ web-áruház www.eledeldiszkont.hu

JÓ MELEG FEKHELYEK AKCIÓ -20%

Kutyaajtó

Az akció 2025. december 31-ig, vagy a készlet erejéig tart.

PrimaDog Állateledel Üdét
Nyíregyháza, Kossuth Frigyes utca 92.
Telefon: 06-42/447-125

Happy Pets Állateledel
Nyíregyháza, Mészáros u. 6. Tel.: 06-38/975-1838

ROYAL PETS
Nyíregyháza, Füzekes I. tér 9/A.
Telefon: 06-38/218-3637

Állateledel Áruház
Nyíregyháza, Váci Mihály utca 19-21.
Telefon: 06-42/595-040, 06-30/218-3637

SugarLoaf

2025. DECEMBER 30. 19:00

KOSSUTH TÉR

Többet ad!

BAGAMERI Telefon: 06-30/9450-228, 42/596-717
E-mail: bagamerikft@gmail.com

**Méretpontos, minőségi ülészuhat-
készítés, kárpitjavítás.**

AZ AUTÓD HÁLÁS LESZ ÉRTE!

4400 Nyíregyháza, Tünde utca 10/a (régli Kemény-telep)
www.bagameri-uleszuhat.hu

Coll-Trade
K F T

**AJTÓ-ABLAK
GARÁZSKAPU
SZAKÁRUHÁZ**

**Nyíregyháza,
Tünde u. 11.,
Telefon: 06-42/461-112**

Szandi
KONCERT
A KOSSUTH TÉREN

2025. DECEMBER 18. 17:30

Többet ad!